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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
     

Ανακοινώνεται ότι, λόγω αλλαγών που επήλθαν στις κατ’ εξουσιοδότηση του ν. 2168/1993 

«περί όπλων» υπουργικές αποφάσεις, φυσικά ή νομικά πρόσωπα που ασκούν την 

δραστηριότητα της κατασκευής ή επισκευής πυροβόλων όπλων ή ουσιωδών 

συστατικών μερών αυτών, καθώς και της εμπορίας των εν λόγω ειδών, υποχρεούνται  

να υποβάλλουν αυθημερόν, πίνακες (αρχεία excel), συμπληρωμένους ανάλογα με τα 

στοιχεία κάθε συναλλαγής τους (εισαγωγή-μεταφορά, αγοραπωλησία), απευθείας πλέον 

στις κατά τόπο αρμόδιες Διευθύνσεις Ασφαλείας ή Αστυνομίας, προς τήρηση της 

υποχρέωσης της χώρας μας για την επικαιροποίηση του ηλεκτρονικού αρχείου πυροβόλων 

όπλων του άρθρου 28 του ν. 2168/1993.  

Για την υλοποίηση των ανωτέρω, όλοι οι ως άνω υπόχρεοι θα πρέπει να επικοινωνήσουν 

με την αρμόδια Υπηρεσία της περιοχής που εδρεύει η επιχείρησή τους (Υποδιεύθυνση-

Τμήμα Ασφαλείας ή όπου δεν υπάρχει Αστυνομικό Τμήμα), προκειμένου να υποβάλλουν 

υπεύθυνη δήλωση αναφέροντας την διεύθυνση του ηλεκτρονικού τους ταχυδρομείου, 

καθώς και λοιπά στοιχεία επικοινωνίας (όπως τ/φ, διεύθυνση επιχείρησης κ.λ.π.) και 

επιπλέον ότι έχουν ενημερωθεί για την ως άνω υποχρέωσή τους. Από την εν λόγω 

Υπηρεσία, θα λάβουν στην διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που θα δηλώσουν, τόσο 

τα αρχεία excel με τους σχετικούς πίνακες, οι οποίοι έχουν καταρτιστεί από την Διεύθυνση 

Κρατικής Ασφάλειας του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, όσο και οδηγίες για την ορθή 

συμπλήρωσή τους.  

Διευκρινίζεται επίσης ότι, οι επισκευαστές που δεν διαθέτουν ταυτόχρονα και άδεια 

εμπορίας επειδή στις εργασίες που νομιμοποιούνται να εκτελούν δεν περιλαμβάνονται 

αυτές της αντικατάστασης μερών (συμπεριλαμβανομένων και των ουσιωδών συστατικών 

μερών) των πυροβόλων όπλων, παρά μόνο απλές τεχνικές εργασίες, ΔΕΝ απαιτείται να 

υποβάλλουν τους ως πίνακες. Άλλωστε για τα όπλα που φυλάσσουν προσωρινά προς 

επισκευή στις επιχειρήσεις τους, η άδεια κατοχής τους ανήκει σε άλλο πρόσωπο. Συνεπώς 

μόνο όσοι επισκευαστές διαθέτουν ταυτόχρονα και άδεια εμπορίας, που τους δίνει το 

δικαίωμα να εμπορεύονται κατ΄ουσίαν, στο πλαίσιο των επισκευαστικών εργασιών τους, τα 

μέρη των πυροβόλων όπλων που αντικαθιστούν στα προς επισκευή όπλα και τα οποία τα 

προμηθεύονται μέσω αδειών εισαγωγής – μεταφοράς που τους χορηγείται, υποχρεούνται 

να υποβάλλουν τους παραπάνω πίνακες με τις συναλλαγές τους. 


